



本报讯 (记者黄乔)7月9日,加强川渝人社公共服务工作座谈会在成都召开。重庆日报记者从重庆市人力社保局获悉,会上,川渝两地人社部门签署了《加强川渝人社公共服务建设合作协议》。根据协议,养老保险待遇、社保、人才信息等86项人社公共服务将实现两地共享互认。

据介绍,川渝两地人社部门通过多次协商,对国家和人社部、重庆市、四川省公共服务目录清单进行梳理,确认了86项公共服务项目可共享互认,让企业和群众办事更加方便、快捷。

根据协议,在养老保险待遇方面,川渝两地将畅通养老保险待遇核查通道,让两地企业、群众实现企业职工养老保险、城乡居民养老保险待遇领取资格互认互办。

“养老保险实现数据共享后,两地居民不用再两边跑了。”重庆市人力社保局相关负责人说,两地居民只需要通过手机、社保经办机构、乡镇(街道)社保服务机构和满足条件的村(社区),就可以实现养老保险待遇领取资格确认。

在社保方面,协议明确提出,两地将加强社保卡管理系统对接,依托共享平台,实现社保卡信息查询、激活、密码修改与重置、挂失、解挂等事项就近通办。

而在人才信息方面,川渝两地将强化人才流动档案协同办理,四川全省登录即可查询档案在川渝两地的存放情况。比如,通过信息化数据共享,办理人才流动档案时,办理人在网上就可实现“一键办理”。

陈敏尔在渝东北三峡库区城镇群工作座谈会上强调

凝聚战略共识 突出战略抓手

书写渝东北三峡库区城镇群高质量发展新篇章

唐良智主持 张轩王炯出席

本报讯 (记者 杨帆 张璐)7月10日,渝东北三峡库区城镇群工作座谈会召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,突出战略抓手,强化战略保障,奋力书写渝东北三峡库区城镇群高质量发展新篇章。

市委副书记、市长唐良智主持,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯,市委常委,市政府副市长出席。

会上,市委常委、常务副市长吴存荣,副市长陆克华就渝东北三峡库区城镇群规划建设讲了具体意见,渝东北11个区县党委主要负责人作了发言。

陈敏尔在讲话中指出,推进“一区两群”协调发展,是贯彻习近平总书记重要讲话精神、推动成渝地区双城经济圈建设的重要部署。把“一区”做大做强,有利于提升城市发展能级,更好地发挥在双城经济圈建设中的极核作用,更好地带动“两群”加快发展,打造高质量发展的重要增长极。把“两群”做特做优,有利于推进“一区两群”协调发展,推动渝东北、川东北地区一体化发展,促进渝东南、川南地区融合发展,更好地发挥在

双城经济圈建设中的功能作用。全市上下要提高政治站位和战略站位,深化认识、统一思想,既总体谋划部署,又分片推动落实,共同书写双城经济圈建设重庆篇章。

陈敏尔指出,渝东北位于秦巴山区和三峡库区腹地,区位优势明显,战略地位突出,生态责任重大,在推动双城经济圈建设、促进全市高质量发展中发挥着重要作用。三峡库区在重庆乃至全国发展大局中具有特殊地位,打好“三峡牌”,建好“城镇群”,是渝东北的独特优势和重大使命。要以习近平生态文明思想、总书记关于推进城市化和城乡区域协调发展的重要论述为引领,进一步凝聚战略共识,找准自身方位和发展定位,科学把握渝东北三峡库区城镇群高质量发展重大问题。要筑牢一道长江上游重要生态屏障,统筹山水林田湖草系统治理,守好山、治好水、育好林、管好田、净好湖、护好草。要探索一条生态优先、绿色发展新路子,走好“两山论”,走好“两化路”,以“生态+”的理念谋划发展,“+生态”的思路发展产业,实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一。要构建一个区域协调发展新格局,坚持一体化规划、组团式发展、协同性建设,推动形成中心城市带动、沿江城市互动、功能板块联动发展的良好局面。要描绘一幅城市与乡村、山水与人文融合发展新画卷,推动城乡融合、产城景融合、生产生活生态

融合、文旅融合,实现城市让生活更美好、乡村让人们更向往。

陈敏尔强调,要进一步突出战略抓手,切实抓好渝东北三峡库区城镇群高质量发展重点任务。要推动基础设施互联互通,把打通对外大通道摆在优先位置,加快高速铁路、高速公路、机场和枢纽港建设,完善铁水空多式联运,畅通内部小循环,完善水电气讯及新型基础设施等综合基础设施体系。要推动特色产业做优做强,坚持绿色发展、特色发展、集聚发展、融合发展,因地制宜、因势利导,大力发展绿色制造业、现代山地特色高效农业、“大三峡”全域旅游及商贸物流等现代服务业,不断延伸产业链、完善供应链、提升价值链、拓展生态链。要推动生态环境联防联控,加强生态系统保护和修复,坚决完成长江禁捕退捕工作任务,打赢打好污染防治攻坚战,完善生态文明体制机制,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护建设,让“一江碧水、两岸青山”造福子孙

后代。要推动全面小康决战决胜,坚决完成脱贫攻坚任务,加快补齐社会事业短板,兜住兜牢民生底线,切实维护安全稳定,跑好“最后一公里”,确保全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

陈敏尔强调,各级各部门要加强组织领导,强化工作保障,确保各项目标任务落实到位。要注重政策支持给力,积极争取国家部委更大力度的支持,加大市级政策倾斜力度,抓好政策兑现落实,把政策红利转化为发展成果和群众获得感。要注重激发内生动力,强化改革推动、开放带动、创新驱动,形成高质量发展的强大动能。要注重有效借助外力,抓好招商引资,做好招才引智,用好帮扶援助,为加快发展提供广泛力量支持。要注重凝聚各方合力,发挥区县主动性,保护好市场主体创造性,调动干部群众积极性,营造风清气正的政治生态。

渝东北三峡库区城镇群各区县党政主要负责同志,市有关部门负责人参加。

3版刊登

生态优先当示范 绿色发展当标杆

重庆市发展改革委党组书记、主任董建国解读渝东北三峡库区城镇群发展思路

唐良智会见中国宝武集团副总经理张锦刚一行

新兴产业,推动先进制造业和现代服务业融合发展,加快构建现代产业体系。中国宝武集团是世界500强企业,是中国最大、最现代化的钢铁联合企业。在中国宝武集团的支持下,重庆钢铁通过司法重整实现扭亏为盈、良性发展,为全国钢铁行业深化供给侧结构性改革提供了有益借鉴。去年,重庆钢铁实现营业收入234.8亿元、净利润9.3亿元。目前,中国宝武集团与重庆正积极推动战略合作协议落地见效,宝武西南总部、中国钢铁工业博物馆、宝武大学重庆

校区、宝武中央研究院西南新材料研发中心等项目进展顺利。希望双方进一步深化战略合作,加快合作项目建设,拓展合作领域,实现共赢发展。希望重庆钢铁发挥混合所有制优势,进一步激发企业改革发展内生动力,加快发展智能制造和数字工厂,建设绿色钢厂,推动产品向精品化、高端化迈进,积极发展新型材料,实现高质量发展。重庆将继续为企业在渝发展提供优质服务。

张锦刚感谢重庆对企业在渝发展的大

力支持。他表示,重庆产业优势突出、营商环境良好、市场空间广阔。中国宝武集团对在渝发展充满信心,将抓住成渝地区双城经济圈建设带来重要机遇,发挥自身优势,进一步深化在渝业务布局,推动重庆钢铁向绿色、精品、智慧方向发展,提升效率、扩大产能,加强环境保护和安全生产,增强企业综合竞争力,为重庆制造业高质量发展作出贡献。

市有关部门、区县、重庆钢铁负责人参加。

湿地公园改造一新

7月9日,改造一新的巴滨路阳春湿地公园。

阳春湿地公园位于巴滨路中心地带,过去是长江岸边的一个边坡地带。公园日前进行了升级改造,修建了自行车道和健身步道,还栽种了红梅、玉兰、樱花及桃花等各种花卉苗木,成为市民休闲娱乐健身的好去处。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



重庆10个新建社区体育文化公园即将开放

欢迎。据统计,截至2020年6月,已建成并开放的50个社区体育文化公园陆续组织、承接各项群众文体活动60余次,已累计接待入园群众约281.82万人次。

市规划自然资源局相关负责人介绍,近期将开放的10个社区体育文化公园,

分布在多个中心城区。设计方面,延续了节约集约用地、为社区居民营造休闲活动空间的理想,尽可能让小空间发挥大作用。

例如,位于渝中区的棉花街社区体育文化公园,周围主要为老居民区,休闲运动的

空间较少。为此,棉花街社区体育文化公园建设了多功能广场、球类运动空间、器械运动区。公园还充分利用空间,设置了抗战金融记忆科普空间、儿童游乐园、休憩区、文化步道、便民厕所等,服务周边多个社区居民。

晒亮点 大型系列专题报道

全市重点工业项目上半年投达产120个 实现产值420.5亿元,完成全年目标六成进度

本报讯 (记者 夏元)重庆日报记者7月10日从市经信委获悉,本年度全市185个重点工业项目,截至上半年,已有76个项目投产,44个项目达产,投达产率占比64.9%,实现产值420.5亿元,完成全年目标六成进度。

“主城区市区的重点工业项目支撑作用突出,是上半年全市重点工业项目发展的最大亮点。”市经信委负责人表示,上半年,有95个投达产项目来自主城区市区,合计完成产值393.7亿元,占比93.6%。

电子产业项目加速放量,是另一发展亮点。上半年,包括中光光电产业园等43个电子产业项目实现投达产,合计完成产值221.3亿元,占比达到52.6%。此外,在已完成投达产的项目中,龙头项目带动作用明显,其中年产值10亿元以上的项目16个,龙头项目累计完成产值237.5亿元,占全部达产项目产值比率为84%。

